JlmaeitHas anrebpa m GyHKIINU HECKOJIBKUX MEePEMEHHBIX
2-i1 cemecTp, Y, PJI, TIC, PT (2022-23 yu.r.)
Py6exHbilT KOHTPOJIb 1
Bomnpocsb! ns1s moaroToBku

Ba3osuie meopemudyecrue 60onpocsyl

. Hare onpenenenue muHEHOrO (BEKTOPHOIO) IPOCTPAHCTBA.
. HaTb ompemenenue JIUHERHO 3aBUCUMON U JINHEHHO HE3aBUCUMON CHCTEMBI BEKTOPOB.

W N =

. IlaTe onpenenenne 6a3uca u pa3MEPHOCTH JIMHEHHOTO MTPOCTPAHCTBA.
4. ]JlaTb onpeneneHne MaTPUIILI TIEpeEXoga OT OMHOTO Oa3mca K OPYroMy.

5. 3anucats GopMyIy mpeobpa3oBaHUs KOOPANHAT BEKTOPA IIPU IIEPexone OT OTHOro Ha3uca
JIMHETHOTO TPOCTPAHCTBA K APYTOMY.

6. [laTb ompeneneHme MOANPOCTPAHCTBA JIMHEHHOTO MPOCTPAHCTBA U JIMHEWHON OOOJIOUKN
CHICTEMBI BEKTOPOB.

7. HaTb onpeneneHue CKaJIIPHOTO TMIPOU3BEICHUs I €BKIIMIOBA TPOCTPAHCTBA.

8. 3amucats mHepaBeHcTBO Ko — ByHSKOBCKOTO U HEPABEHCTBO TPEYTOILHUKA.

9. [artp ompenesieHIe OPTOTOHAJBLHON CHCTEMBI BEKTOPOB W OPTOHOPMHUPOBAHHOTO Oasmca
€BKJINOBA TPOCTPAHCTBA.

10. ChopMyIupoBaTh TEOPEMY O CBSI3M JIMHEITHON 3aBUCUMOCTHI 1 OPTOTMOHAIBHOCTHI CICTEMBI
BEKTOPOB.

11. [JaTp ompeneseHne JIMTHEHHOTO OepaTOpa W MATPUIILI JIMTHEHOTO OIlepaTopa.

12. 3anucats Gopmyity mpeobpa3oBaHWS MATPUIBl JIMHEHOTO OMepaTopa MpH Mepexomne K
HOBOMY Oa3sucy.

13. [atb ompenmeneHne XapaKTePUCTUUIECKOTO YPaBHEHUs, COOCTBEHHOTO YUNCIIa U COOCTBEH-
HOT'O BEKTOpAa JIMTHENHOTO OIEPATOPA.

14. CohopMyaupoBaTh TEOPEMY O COOCTBEHHBIX BEKTOpPAX CAMOCOIPSKEHHOTO OIepaTopa,
OTBEYAOIINX PA3HBIM COOCTBEHHBIM 3HAUYCHUSIM.

15. JlaTh ompemeseHne caMOCOMPSKEHHOTO JIMHEIHOTO OIepaTopa Ha eBKJINIOBOM IIPOCTPAH-
cTBe 1 cHOPMYIUPOBATHL TEOPEMY O BHUIE MATPUIIBI CAMOCOIPSKEHHOTO ONEpaTopa B OPTOHOP-
MUPOBAHHOM Oa3smuce.

16. ChopmynupoBaTh TeOpeMy O KOPHSIX XapaKTEPUCTUUIECKOTO YPABHEHUS CAMOCOIPSIKEH-
HOTO OITepaTOpa.

17. ChopmynmpoBaThb TeopeMy O COOCTBEHHBIX BEKTOPaX CAMOCOIPSIKEHHOIO OIepaTopa,
OTBEYAIOIINX PA3HBIM COOCTBEHHBIM 3HAUYEHUSIM.

18. CohopMyaupoBaTh TEOPEMY O CYIIECTBOBAHUU OPTOHOPMUPOBAHHOTO 6asuca, B KOTOPOM
MaTpuIa 3aJIaHHOTO CAaMOCOIPSIXKEHHOTO OIepaTOpa MMeeT TPOCTON BUII.

19. [atb ompeneseHne OPTOrOHAIBHOTO JIMHENHOTO OMEPATOPa U OPTOTOHAIIBHON MATPUIIHL.

20. athb onpenenieHre KBaaApaTHIHON (GOPMbBI, MATPUIILI I KAHOHIYIECKOTO BUIA KBaIPaTHU-
HOI (DOPMEL.

21. Bamucars GopMyty mpeobpas’oBaHus MATPUILI KBAIPATUIHON (OPMBI IIPU Hepexone K
HOBOMY Oa3ucy.

22. JlaTe ompeneneHue TMOTOKUTEIBHO OMPENEIEHHON, OTPUIATEIBHO ONPENeIEHHON 1 He-
OIpeneIéHHON KBaIPaTIIHON (DOPMHI.

23. CoopmynupoaTh kKpuTepuit CuiibBeCTpa MOTOKUTETILHON OMPENeIEHHOCTH KBAIPATHA Y-
HOI (DOPMBL U €T0 CIIENCTBUS /I OTPULIATEIbHO ONPEeNeEéHHBIX U HeOlpeneIéHHBIX (OpM.

24. ChopMynupoBaTh 3aKOH MHEPINH KBAIPATUIHBIX (POPM.



Teopemuuecnue 680MNPOCHL NO0BBLIULEHHOU CAOHCHOCTNIU

1. BrmBectnu dopmyny npeobpazoBaHUs KOOPOMHAT BEKTOPA IIPU MIEPEXONe OT OTHOTO Oazmca
K IPYTOMY.

2. [oka3atb HepaBeHCTBO Ko — ByHSIKOBCKOTO 1 HEPABEHCTBO TPEYTOJILHUKA.

3. BoBecTm dopmyiry mpeobpa3oBaHWs MaTPULBL JIMTHEHHOTO OIepaTopa IpHU Iepexone K
HOBOMY Oa3ucy.

4. JlokazaTh WHBAPUAHTHOCTH XapPaKTEPUCTUUIECKOTO YPABHEHUs JIMHEHOTO ONEepaTopa u
MHBAPUAHTHOCTD ClI€/Ia MATPUIIHL.

5. [loka3aTb TeopemMy O COOCTBEHHBIX BEKTOpPAX JIMHEIHOTO OIlepaTopa, OTBEYAIONINX PA3HBIM
COOCTBEHHBIM 3HAUECHUSIM.

6. BreiBecTu opmyny mpeoOpazoBaHUs MATPUIBI KBAAPATUYIHOW (DOPMBI TIPU TMEPEXONE K
HOBOMY Oa3ucy.

3adauu dag nodzomosku 6a308020 YposHg

o o o T
1. Haiitu 6Gasuc u pamMepHOCTH JIMHEHHON OGOTIOYKN CUCTEeMBI BEKTOpoB a1 = (7, —6, 3)

T T T
ay=(1, -9,3) ,a3=(2, 1, 2) , ay = (1, 10, 5) mpocrpancTra R®.
o o o o T
2. HaiiTu opTOroHaIbHbIN 6a3uUC TUHENHON 060I0UKN cucTeMbl BekTopos a1 = (1, 0, 0, 0)
T T

a;=(1,0,0,1), az=(1, 1, 1, 0) esxmmmosa mpocTpancTsa R* (ckamsproe mpomssenenue
CTaHIAPTHOE).

3. B R? B 6asuce e}, e, 3amana kpagpaTudaas hopma Q(x1, 1) = —a7 + 235 — 81175, Haittn
NPEICTABIICHNE STON KBAIpATUIHON GOpMEI B 6asuce €; = —e; + eq, €, = He; — Ges.

4. Basuc B' = (¢, j', k') nomygaercs u3 mpaBoro opToropMupoBanHoro 6asuca B = (i, j, k)
B V3 moBopoToM Ha 90° MPOTHMB YacoBOWl cTpeiKu BOKpYT BekTopa k. Basuc B = (i, 7", k")
nonyJaercs w3 6aszuca B mosopoTom Ha 90° IPOTUB YACOBOI CTPEIKI BOKPYT BekTopa j . Haittn
MaTpHIly Iepexona oT 6asuca B k 6asucy B”.
-1

1 1). Hanitu maTpuiry

5. Jluneitawrii oneparop A B 6asuce €;, €, UMeeT MATPUILY (

5TOTO JIMHENHOTO OIepaTopa B 6asuce €] = €1 + €y, €5 = e — €.

6. Haiitu cobcTBeHHBIE UnCiia 1 COOCTBEHHBIE BEKTOPBI JIMHENHOTO omepaTopa A, 3agaHHOrO
12 =22
11 —21

7. Ipusectn xBagpaTuunyio hopmy 922 4 242y + 16y K KAHOHIYECKOMY BIIY METOIOM Op-
TOTOHAJIBHBLIX MpeoOpa3oBaHUii. YKa3aTh COOTBETCTBYIOIIeee MPeoOpa3OBaHWE W TUIl KBaapa-
TUYHON (HOPMBI (MOJIOKUTETHHO ONpeNeIéHHAast, OTPULATEIHLHO ONPeNeIéHHAasl, HEOIPEIeTIEHHA ).

MaTpUIen

8. IlpuBecTu KBampaTwIHyio GOpMy 4:(;% + 43:% + 4x§ + 82129 + 8123 + 92923 K KaHOHUIUE-
cKOMY BuIy MeTomoM JlarpaH:ka. YKaszaThb COOTBETCTBYIOIIIeee Ipeobpa3oBaHme U TUT KBaIpa-
TUIHON (GOPMBI (TIOJIOKUTEIBHO ONPEIeTIEHHAs, OTPUIATEIILHO ONPENeIEHHAS, HEOTPEIeTIEHHAS ).

3adauu 0ag Nod20mo8KU NOBLIULEHHOU CAOHCHOCTNU

1. B jumeiinoM mpocTpaHCTBe P3 MHOIOUYIEHOB CTEIEHH He BBHINIE 3 3amaHbl 0asucel B =
(L, t—1, t=1>% (t—=1)*)uB = (1, t+1, (t+1)° (t+1)%). Haiitu maTpuy nepexona oT
Bx B

2. Ksanpatmanyio dopmy 32° — 522 — dry — 6xz — 12y2 IpuBeCTH K KAHOHUYIECKOMY BIIILY
METOIOM OPTOTOHAJIBHBIX ITPe0OpPa3OBaHMI. Y Ka3aTh COOTBETCTBYIOIIeee Tpeodpa3oBaHme KOOp-
IHAT.



Tunoseot eapuanm b6uaema no Meopuu

1. (1 6aaa) Hars onpenenenne CKaIspHOIO MPOU3BEINEHUS U €BKIINIOBA IIPOCTPAHCTBA.

2. (1 6aaa) ChopMyIUPOBATH TEOPEMY O CYIIECTBOBAHUN OPTOHOPMUPOBAHHOTO 0asmca, B
KOTOPOM MAaTPHIIa 33JaHHOTO CAMOCOIPSIXKEHHOTO OIlePATOpa MMeeT IPOCTON BIUII.

3. (2 6aana) HokaszaTh NHBAPUAHTHOCTH XaPAKTEPUCTIUECKOTO YPABHEHUS JINHEIHOTO OI1e-
paTopa U MHBAPUAHTHOCTH CIlefla MATPUIIHL.

min: 2 6anna, max: 4 6anna

Tunoeoti sapuarwm 6uaema no 3adauam

T T T
1. (8 6aasos) Bekrop ¢ mmeer xoopnunatsl (1, —2) B Gasuce e; = (3, 1) , es = (1, 1) .
. T T
Haiitu ero koopaunats B 6asuce €] = (3, 2) , e, = (5, 4) .
2. (8 6aaa0s) B R?B6asuce ey, e, 3amana kpampaTuaaas hopma Q (71, 7o) = 4] — 27,79 —
x3. HaitTu mpencTapienne sToil KBagpaTIdIHO# GOPMEI B Gasuce €; = e; + 2e,, e, = 2e; + 3e,.
3. (8 6aanos) Haittu MmaTpurry nuaeitHOTO oepaTropa A B cTaHZaPTHOM Ga3uce €y, €y, eciu
T T T T
A mepesonut BeKTOpHI a1 = (8, —5) , @y = (=3, 2) B BekTOpH by = (=5, 4) , by = (7, —3) .
4. (8 6aan06) C momornsio kpurepus CubBeCTpa U €ro CJICACTBUI TPOBEPUTH KBAIPATUAY-
HYIO hopMmy —Qx% + 2x174 — 3x§ + 2913 — ng — 290?1 Ha 3HAKOOIPEEJIEHHOCTh.

5. (8 6aamos) Kpusyio 2-ro mopsamka 9z° — 12zy + 4y* — 6v13z + 4V/13y = 0 mpusectn
K KAHOHIYIECKOMY BHUIYy. Y Ka3aTb COOTBETCTBYIOIlee mpeobpaszoBanue koopauHatT. I[locTponTh
KPUBYIO B UCXOMHOU CHCTEME KOODIIMHAT.

min: 24 6annoe, max: 40 6annos




